

Ověřovací doložka

k datové zprávě

podle zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "zákon")

1. ODDÍL - Záznam o konverzi

Pořadové číslo konverze: 80989165-154649-160115131340
Název organizace: Ministerstvo práce a sociálních věcí
Jméno a příjmení: Jana Krimová
Datum: 15.1.2016 13:13:38

2. ODDÍL - Údaje o konvertovaném dokumentu

Výstup odpovídá vstupu: ANO NE
Počet listů: 2
Zajišťovací prvek:

3. ODDÍL - Poznámky

15.1.2016

Datum vyhotovení

25 5400 Clb 5400 vzor č. 1

Elektronický podpis



Mgr. Michaela Marksová
ministryně práce a sociálních věcí

V Praze dne 14. 1. 2016
Č. j.: 2015/75837-222/1

Vážená paní veřejná ochránkyně práv,

tímto odpovídám na Vaše podání Sp. zn.: 7/2013/NZ/AHD, Sp. zn.: 34/2015/SZD/AHD, a Sp. zn.: 36/2015/SZD/AHD, týkající se Vašich doporučení na základě zjištění ze souhrnné zprávy z návštěv domovů pro seniory a domovů se zvláštním režimem, které proběhly v letech 2013 a 2014.

Na základě Vašeho dopisu zasílám doplňující informace k jednotlivým doporučením. Nejprve k doporučení, aby ministerstvo doplnilo stávající Doporučený postup pro používání opatření omezujících pohyb osob zejména v oblasti užití léků a v návaznosti na to upravilo metodicky postup inspekce. Nutná spolupráce s Ministerstvem zdravotnictvím v tomto tématu je intenzivně rozvíjena a snahou je oblast lépe ukotvit také souvisejícím zákonem o sociálně zdravotním pomezí. Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen MPSV) v současnosti zpracovává metodické postupy pro zjištění skutkového stavu při inspekcích poskytování sociálních služeb, zda aplikace léků představuje tlumící medikaci jako opatření omezující pohyb osob. V praxi během místního šetření se inspekce poskytování sociálních služeb zaměřuje na spisovou dokumentaci klientů. Například v okamžiku, kdy je u klienta nalezen záznam „v případě neklidu podat lék“, inspekční tým s touto informací následně pracuje a zjišťuje, zda se nejedná o opatření omezující pohyb osob. Shodný postup se týká současně informací zjištěných během rozhovorů s klienty či pracovníky v přímé péči. Nepředpokládám možnost vytvoření demonstrativního seznamu léků, jak uvádíte se svým dopise, které mají potenciál omezit člověka v pohybu, neboť ordinace a aplikace léků rychlého zklidnění spadá zcela do oblasti zdravotnictví.

Dále ve svém dopise uvádíte téma řešení financování zdravotní péče poskytované klientovi pobytového zařízení sociálních služeb. V současnosti je Ministerstvem práce a sociálních věcí organizována meziresortní pracovní skupina k řešení sociálně zdravotního pomezí, jejíž úkolem je tvorba tzv. změnového zákona, tedy zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s úpravou zdravotních a sociálních služeb, pro řešení této problematiky. Předpokládaná účinnost zákona je od července 2017. Klíčovým tématem je právě vydefinování způsobu financování zdravotní péče v pobytových zařízeních sociálních služeb, aktuálně probíhají jednání k vydefinování způsobu platby, jež byla zpracována ve více variantách a dále předložena do konzultačního procesu. Tento změnový zákon, který zmiňuji i ve svém minulém dopise, se bude ve své části otázkou úhrad samozřejmě zabírat. Nastavení vhodného prostředí financování jak sociální, tak zdravotní péče považuji za klíčové pro zajištění kvalitní péče o klienty.

S pozdravem



Vážená paní
Mgr. Anna Šabatová, Ph.D.
veřejná ochránkyně práv
Kancelář veřejného ochránce práv
Údolní 39
602 00 Brno